



На строительстве седьмой Волжской

Вторая секция Саратовской ГЭС — пусковая. На снимке — вертикальная шахта турбины, вышедшая на отметку 26 метров. Сборку элементов наружной стенки и облицовку шахты турбины выполнила бригада А. Дзюндзика с участка «Спецгидроэнергомонтаж». Сейчас бригада приступила к монтажу шахтного устройства на шестой секции.

В апреле этот коллектив приступит к сборке ротора первого агрегата, а в июле конструкция будет поставлена в проектное положение.

К концу года два агрегата мощностью по 50 тысяч киловатт каждый на второй и третьей секциях дадут стране первый ток.

Фото и текст А. Орлова.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 14 (6232)

Вторник, 24 января 1967 года.

Год издания 38-й Цена 2 коп.

ГРАФИК — ЗАКОН СТРОИТЕЛЬСТВА

Состоявшееся на днях собрание коммунистов гидростроителей наметило генеральную линию на завершающем этапе сооружения Саратовской ГЭС. В ней, в частности, определено, что строительство важнейших узлов гидростанции будет переведено на специализированные потоки, намечены конкретные мероприятия по материально-техническому обеспечению объектов. В котловане создана группа по подготовке производства из числа наиболее квалифицированных инженеров стройки, организован партийный комитет, объединивший 12 партийных организаций ведущих строительных подразделений.

До перекрытия реки осталось немного более 9 месяцев. Отступать некуда, десятого месяца не будет. Поэтому утвержденный партийным собранием генеральный график завершения строительства ГЭС должен явиться законом для каждого управления, участка, бригады. Большинство строителей восприняли его, как боевую программу действий. На правобережной части гидростанции, например, ряд лет работает бригада плотников-бетонщиков Александра Петряшина. Сейчас она готовится к бетонированию перекрытия диффузора отсасывающих труб 23-й секции. Каждый блок сдается с опережением графика.

Отлично трудятся монтажники бригады П. Овчинникова и Н. Егорова, ведущие сборку двух четырехсоттонных эксплуатационных кранов, предназначенных для монтажа затворов нижнего бьефа. Бригада Ивана Артюшкина в декабре сдала первый кран 180х2, сейчас ведет сборку второго такого же великана.

К сожалению, на стройке наблюдаются факты иного порядка. Как показала проведенная на днях горкомом партии проверка, коллектив строительного управления № 1 сорвал графики бетонирования пазовых бычков верхнего бьефа на секции № 2. Объемы этих блоков незначительны, но они задерживают выполнение важнейших тематических задач. В результате срыва этого графика оказались без фронта монтажники девятого управления. Они не смогли

своевременно перекрыть спиральные камеры на секциях № 2 и № 3, завершить монтаж на этих же секциях кабельной галереи и стенок машинного зала. За одним срывом последовала целая цепочка срывов графиков, которая ведет к оттяжке монтажа первого рабочего колеса турбины. Ясно, что такие факты не должны проходить бесследно.

Бюро городского комитета партии потребовало от руководителей строительного управления № 1 и Волжского спецуправления принять меры к устранению указанных недостатков и обеспечить безусловное выполнение графика строительных работ.

Отставание по укладке бетона имеют почти все подразделения. За 20 дней января в сооружение принято немногим более 15 тысяч кубометров бетона, при плане 30 тысяч. В чем главные причины? Серьезным тормозом явилось несвоевременное обеспечение котлована металлическими конструкциями. Из 4200 тонн готовых изделий арматурный завод отправил на монтажные площадки пока лишь 2 тысячи тонн. Необеспеченными оказались

многочисленные блоки пусковых секций, правобережные монтажные площадки кабельной галереи и центрального пульты управления. Это, естественно, вызвало простой рабочих. Организованная в котловане группа рабочего проектирования пока не сумела добиться четкости в материальном обеспечении строительства, не явилась мобилирующей силой коллектива.

В первой декаде января основные строительные подразделения № 1, 7, 8 были серьезно поподнены за счет высвободившихся специалистов со строительства Энгельсской и Балаковской ТЭЦ, завода запчастей. Но прием этих рабочих и организация труда их пока не заслуживают серьезного внимания. От этих сотен специалистов пока нет должной отдачи.

Подходит к концу январь. Труд гидростроителей в третьей декаде месяца должен быть предельно напряжен, чтобы наверстать упущенное и войти в график. На счету каждый день, каждый час. Волга должна быть перекрыта в самый канун 50-летия Октября. Это будет большим подарком гидростроителей Родине к Великому празднику.

Ни одного отстающего рядом

Весной 1963 года приехала на Балаковский комбинат химических волокон невысокая симпатичная девушка. Понравился Нине Ивановой молодой город. Правда, первое время часто вспоминала она свой маленький, зеленый городок Владимирской области. Но вскоре закрутилась в ритме трудовых будней комбината, больших и маленьких праздников комсомольской ударной.

Рос город, росла и Нина, как работница. Овладев профессией ставильщицы, начала приглядываться к ткачихам. Внимательная и ловкая, она быстро освоилась с новой работой. Не не держать же при себе навыки и опыт ставильщицы. И Нина взялась обучать молодых рабочих своей первой профессии. Почти за четыре года немало ушло на самостоятельный путь ее бывших учениц.

Теперь часто их можно увидеть возле станков Ивановой. Они знают, что как бы ни была занята молодая учительница, она всегда придет на помощь, даст добрый совет. Нина гордится своими воспитанницами, все они уже проявили себя как квалифицированные

Расчет ткачихи Ивановой

работницы, хорошие мастера своего дела. И в этом немалая заслуга их наставника.

Полюбилась умелая ткачиха девочкам в цехе. По нраву пришлась им веселая улыбка, задорный смех, широкая добрая душа Нины. И все чаще ей поручается ответственная общественная работа. Она — редактор цеховой газеты, где отображаются добрые починки всех ткачих, их большой опыт работы. Не скрываются от зоркого глаза Ивановой и

недостатки. Часто берутся на прицел те, кто не хочет честно трудиться, прогуливает, лодырничает. Стыдно становится таким за свое поведение, если о их неблаговидных поступках говорит товарищ по работе, отличная ткачиха.

Партийная организация

комбината оказала ей большую честь, приняв молодую ткачиху в ряды коммунистов. Воодушевленная доверием, Нина с еще большим энтузиазмом взялась за работу. Понимание ответственности за выпускаемую продукцию позволяет ей сдавать кордную ткань с высоким качеством.

Сейчас весь наш народ стал на предъюбилейную трудовую вахту. Не отстает от всех и Иванова. В ее обязательствах, взятых в честь 50-летия Советской

власти, говорится: план двух лет пятилетки выполнить к знаменательной дате и дать Родине сверх плана 50 тысяч квадратных метров кордной ткани. А о выполнении пятилетнего плана рапортовать в день столетия рождения В. И. Ленина — таков расчет ткачихи Ивановой. Нина полна уверенности, что справится с поставленными перед собой задачами.

Передовой ткачихе сейчас доверили исполнять обязанности председателя цехкома. Работы прибавилось. К тому же, как коммунистка, она повышает свои знания в начальной политшколе. Каждый день загружен до отказа. Но Нина находит время и для подготовки к экзаменам в вуз. У ткачихи Нины Ивановой своя мечта — поступить в текстильный институт.

В. ЛУЦКИЙ.

12 марта — выборы в Верховный и местные Советы РСФСР

ПОДГОТОВКА НАЧАЛАСЬ

Активисты, члены бытовых советов общежитий №№ 17 и 19 Саратовгэестроя включились в подготовку к выборам в Верховный и местные Советы РСФСР. Учитываются избиратели.

В красных уголках организован специальный список с предвыборной литературой. Здесь материалы XXIII съезда КПСС, Конституция СССР, блокнот агитатора, много интересных брошюр, рассказывающих о силе и могуществе нашего советского государства, а также с рассказами о депутатах на службе народу.

Село в эти дни

Наумовка готовится к выборам в Верховный и местные Советы РСФСР. Проведен учет избирателей.

Все население разбито на двести дворок. Для работы с избирателями утверждены агитаторы и ведущий агитпунктом.

Культпросветработники

сейчас оформляют наглядной агитацией агитквартиры. В правлении колхоза, клубе, библиотеке, в красном уголке фермы вывешены предвыборные лозунги, плакаты, сообщающие о дне выборов и призывающие встретить его хорошими показателями в труде.

Беседа с избирателями

Коммунист заведующая малобывковским клубом Надежда Галиокова и секретарь комсомольской организации Валентина Чикина — частые гости в красных уголках животноводческих ферм колхоза «Ком-

мунар» села Малой Бывковки. Сегодня они пришли сюда со свежими газетами и журналами, вывесили плакаты о выборах в Верховный и местные Советы РСФСР, провели беседу о советской избирательной системе.



Рабочей смекалкой отличается слесарь турбинного цеха ТЭЦ-4 Александр Георгиевич Вольер. Любой ремонт он всегда ведет с высоким качеством, умело. За успехи в труде Александру Георгиевичу присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

На снимке: А. Г. Вольер.

Фото И. Сидоренко.

Встают богатыри

Горячая пора наступила на монтаже кранов 2х200 тонн на нижнем бьефе. Учитывая большое отставание срока начала монтажа от графика, бригада Овчинникова за короткий срок смонтировала портал первого крана и с отличным качеством сдала его комиссии.

Сейчас бригада, не снижая темпов, ведет монтаж портала второго крана. Добросовестно отнеслись к порученному заданию бригады клепаальщики Смургина и Анедченко. В короткие сроки и в сложных условиях они закончили клепку первого крана и перешли на второй. Бригада Егорова включилась в соревнование с бригадой Овчинникова и ускоренными темпами ведет монтаж шатра и всех механизмов крана.

Основной целью бригад было выполнение задания и сдача первого крана под монтаж электрооборудования в конце января 1967 года. Но уже с 13 января на кране № 1 появилась бригада с участка «Электромонтаж». Все условия для выполнения работ созданы. Коллектив участка «Гидромонтаж» обещается к коллективу участка «Электромонтаж» с просьбой уделить особое внимание монтажу электрической части кранов 2х200, взяв пример с бригад Овчинникова и Егорова. Краны 2х200 должны решить большое дело по обеспечению пуска гидростанции в 1967 году, а бригадам, занятым на монтаже этих кранов, надо скорее закончить все работы, чтобы приступить к демонтажу строительных кранов 2х110 тонн.

В. РОГОВ,

секретарь парторганизации участка «Гидромонтаж».

За дальнейший под'ем

Коллектив учебно-производственного предприятия общества слепых принял на себя повышенные обязательства по достойной встрече 50-летия Великого Октября.

Подсчитав свои возможности, рабочие этого предприятия обязались годовое задание десяти месяцев 1967 года завершить к 26 октября и дать сверх плана продукции на 117 тысяч рублей. А план двух лет пятилетки по подсчетам может быть выполнен 20 декабря.

За счет дальнейшего совершенствования системы бездефектного изготовления продукции, выдерживания технологических параметров сдачи продукции с первого предъявления будет доведена до 90 процентов. В четвертом квартале 1967 года предприятие перейдет на новую систему планирования и материально-го стимулирования, на пятидневную рабочую неделю.

За десять месяцев 1967 года рационализаторы обязались внедрить не менее десяти рационализаторских предложений с экономическим эффектом в 700 рублей.

Обязательства разработаны и приняты на общем собрании рабочих и служащих предприятия.

Началось соревнование за лучшее выполнение намеченных мероприятий между всеми работниками.

А. ЛИСУНОВ.

На полтора миллиона

В розничном товарообороте и обороте общественного питания в городе большой об'ем ложится на долю отдела рабочего снабжения Саратовгэсстроя. Этот ОРС продает товаров населению больше половины от общего плана.

Сейчас во всех торговых точках работники Саратовгэсстроя приступили к выполнению плана 1967 года.

Показательным был для них 1966 год. План розничного товарооборота выполнен на 105 процентов. Сверх плана балаковцам продано товаров народного потребления и продуктов на общую сумму миллион 508 тысяч рублей.

Т. АЙЛОВ.

Рационализация

В БРИЗе Саратовгэсстроя в эти дни оживление необычайное. Как человек, только что перенесший тяжелую болезнь, его руководители с оптимизмом взирают на рационализаторско-изобретательский мир. Шутка сказать, за каких-нибудь три часа просмотреть уйму рацпредложений, некоторые из которых уже стали «историческими» документами, и не просто рассмотреть, а наложить еще и при этом визу: «К оплате» или «Разобрать по месту внедрения».

О недавнем прошлом здесь почему-то не любят вспоминать, ограничиваясь неопределенными замечаниями, вроде: «Да, были ошибки», «Внимательнее», «Слава богу, у нас в совете есть свои изобретатели».

В чем, собственно, состоит последнее изобретение в работе этого представительного органа, понять нетрудно.

Во-первых, сейчас здесь вспомнили, что в каждом строительном подразделении есть собственный БРИЗ, который должен заниматься разбором поступающих предложений, решать вопросы о размерах вознаграждения авторам, согласовывать проектные изменения.

Во-вторых, отныне обязанностью БРИЗа Саратовгэсстроя становится контроль за работой подчиненных ему низовых БРИЗов, арбитраж во всякого рода конфликтных ситуациях, прием к разбору только таких предложений, которые исходят от главных специалистов управлений и какие подлежат внедрению в масштабе всего строительства, Главка, министерства и т. д. Наконец, чтобы творческая мысль на местах не дремала, предлагать темы, над решением которых должны работать рационализаторы, проводить месячники и смотры по вопросам рационализации и изобретательства.

Стоит ли сейчас возвращаться к старым ошибкам? Пожалуй, стоит, дабы не делать

новых. Тем более, что на первых шагах деятельности нового совета уже имеются таковые.

Вся работа по оформлению технической документации, поступающей извне, выполнялась старшим инженером БРИЗа В. А. Чупровым и инженером Т. П. Юрловой. Тот, кто имел дело с изобретателями, знает как это трудно.

Большинство поступающих рацпредложений именно стра-

ский. В «Гидропроекте» в такой ситуации действовали по своему усмотрению, а именно — нередко вносили поправки в свои чертежи. При этом автор, не получив не только денежного вознаграждения, но и даже «спасибо», отправлялся восвояси.

Так было с группой авторов восьмого строительного управления, инженером Щегловой с первого управления.

Естественно, вся эта история не могла длиться бесконечно долго. Все настойчивее раздавались страдальческие крики авторов, терзавшихся в

росах рационализации и выплаты вознаграждений.

Таким образом, вся волокита с разбором рацпредложений, произвольная практика при обращении с документами, зажим работы и инициативы низовых БРИЗов — все это допущено в результате нарушения правил упомянутой инструкции советом БРИЗа Саратовгэсстроя во главе с тов. Кудояровым.

Однако признание такой ошибки еще не означает исправление сошедшегося положения. Ведь до сих пор на строительстве остаются нерасмотренными более 60 поданных предложений. Привычка работать по-старому еще довлечет над членом совета, главным экономистом строительства П. В. Поповым. У него с 18 ноября лежат незаверенными протокол заседания совета от того же числа и 12 рацпредложений, отчет которого сдерживается выдача авторам вознаграждений.

Один документ находится на рассмотрении начальника планового отдела Н. И. Кочерина с 30 ноября. Напомним, что вся процедура разбора предложений по всем инстанциям должна длиться не более 15 дней.

Успешное выполнение принятых обязательств по пуску первых агрегатов ГЭС в юбилейном году невозможно без широкого творческого участия масс при решении производственных вопросов. Большую

не терпит

дали тем, что не подкреплялись соответствующими схемами и чертежами, математическими выкладками, определяющими истинную экономическую эффективность при внедрении идеи в производство.

Проще было отправить такой документ на доработку в БРИЗ по месту работы автора. Но как быть, если по «предварительным» расчетам автору сулилось вдруг вознаграждение более 150 рублей, или предложение было связано с изменением проекта? А разбор таких материалов не входил в компетенцию БРИЗа подразделений.

Выход в таких случаях был прост. Документ препровождали в соответствующие производственные, плановые, экономические органы управления — авось, там выберут время, доработают.

Естественно, у каждого было по горло своих дел, и разбор «сырых» материалов мало кто интересовался. Так и «зрели» они месяцами под сукном руководителей отделов и служб — Попова, Кочерина, Белюва, Силина.

Авторов, чьи предложения были связаны с каким-либо изменением проекта, направляли на согласование в проектные организации, предварительно даже не завизировав документ как рационализатор-

неведении. Занился этим делом народный контроль.

Бывший тогда главным инженером строительства В. В. Орлов задумал было о создании специальной комиссии по проверке работы БРИЗа, но за делами забыл.

Вторично вопрос об организации такой проверки уже встал перед парткомом строительства. Сказать, что секретарь парткома А. В. Дегтев не занимался этим делом — нельзя, но и он не довел его до конца.

Заседание бюро партийной организации управления Саратовгэсстроя, которому все-таки партком поручил довести до конца это дело, принято

равнодушия

считать переломным моментом в деятельности БРИЗа, ибо спустя без малого месяц, — 12 января — на заседании нового совета были извлечены впервые на свет уже пожелтевшие материалы, поступившие от авторов в 1965 и даже в 1964 годах.

Здесь же и вспомнили об инструкции № 435, согласно которой признавалась юридическая и материальная самостоятельность БРИЗов подразделений строительства в воп-

роль в деле вовлечения строителей в рационализаторскую и изобретательскую деятельность, безусловно, должен сыграть совет БРИЗа Саратовгэсстроя, но, как показывают факты, по сути дела, этот орган еще не приступил к конкретной работе. У него еще нет разработанного плана деятельности в текущем году, не определена тематика производственных проблем, решением которых должны заняться рационализаторы. А. ОРЛОВ.

По следам одного письма

Плохая столовая

В редакцию пришло письмо. Его прислали рабочие и служащие завода запасных частей и стройуправления № 3. Они пишут о столовой № 4, что меню здесь однообразное, пища готовится не вкусно, не доваривается. Теперь зима, и многие работают на улице, но приходится есть чуть теплую пищу или совсем холодную.

Книгу жалоб не дают.

Письмо очень тревожное. Мы проверили его. Оказалось, что авторы правы. Коллектив столовой действительно работает очень плохо, неорганизованно. Здесь нет настоящего хозяйского глаза. Это бросается в глаза сразу, как только подойдешь к столовой — дверь разбита и стоит в стороне.

На самом проходе стоит бочка.

Людям негде повесить одежду. Столы завалены грязной посудой. Рабочие ходят с тарелками в руках и не знают, где им присесть.

Книжки жалоб на видном месте нет. Ее, порывшись, находит у себя на столе заведующая производством Т. С. Лебедева. Книга не прошнурована, странички не прокумерованы. И никакие записей.

В зале слышны то там, то здесь недовольства рабочих. Не прошло и тридцати минут с на-

чала обеда, а плова уже нет. Начальник цеха завода запасных частей А. И. Дворов крайне возмущен. Ему подали совершенно сырой шиндель. Оказывается, такая участь постигла многих. Однако вызванная к столу повар В. В. Сердечная никак не хочет признать, что мясо все-таки следует подавать к обеду готовым, а не сырым.

Это еще не последний инцидент на сегодняшний день. Рис оказался также недоваренным, рассольник очень невкусным, а в какао мало сахара.

На кухне, в подсобных помещениях — всюду грязь, беспорядок.

Однако фельдшер В. Г. Дороднова, которой поручено следить за санитарным состоянием столовой, качеством пищи, всего этого не замечает. Очень небрежно, сокращенно, карандашом она насписывает в каждой графе специальной книжки: удовлетворительно. Удивительно несерьезное отношение к порученному делу!

И. БОРОДИЧ.

ПОДАРОК ЧАБАНА

Ворота калды легко распахнулись, и овцы высматривали наружу. Потом, сгрудившись опять, направились к водопою. Мария Андреевна намного замешкалась и потому, догоняя овец, уже на ходу что-то поясняла мужу. Александр Иванович утвердительно кивал и смеялся.

— Все будет хорошо, — вслух сказал он, — успею, раздам корм.

Накладисто работает Александр Иванович. Подхватив на вилы копну соломки, он как-то ухитрился моментально распределить ее ровным слоем по всей кормушке.

Это уже шестая зима, которую А. И. Андасов встречает на ферме колхоза «Россия», выполняя обязанности скотника-чабана. Что о нем могут сказать колхозники? Лучший чабан сельхозартеля. Скромный, простой труженик. Всегда на людях. Обо всем поведает: и о добром, и о плохом. Хороший семьянин. Вырастил детей, подобных себе. Старшая дочь Рая — передовая доярка колхоза, младшая — примерная ученица и помощница матери.

Из года в год Александр Иванович добивается устойчивого настрига шерсти, самой высокой сохранности молодняка. Большим, настоящим другом и помощником является жена. В минувшем году они получили от каждой овцы по 3,2 килограмма шерсти. Это на 1,1 килограмма больше, чем предусматривалось планом. От каждой 100 овцематок получили 106 ягнят.

Правление сельхозартеля материально заинтересовало чабанов в перевыполнении заданий: часть приплода они получают в личное пользование. В истекшем году, например, супруги Андасовы за свой добросовестный труд получили 20 ягнят.

Сейчас у них в отаре 625 ярок. Все они стали крупными и улитанными.

— Около трех килограммов настрижем с каждой овцы и в этом году, — говорит Александр Иванович.

И это — слово настоящего знатока своего дела. С большой любовью и заботой ухаживает он за животными.

В. БЕРЕЗКИН.



Он молод, полон энергии, задора. Всякое дело так и горит в его крепких и сильных руках. Какое бы задание ни дало правление колхоза «Заветы Ильича» слесарю Александру Васильевичу Макарову, ко всему он относится с душой, делает прочно и надежно.

Своим старанием и мастерством коммунист Александр Васильевич Макаров снискал уважение односельчан, стал для них примером добросовестного отношения к порученной работе.

В колхозе продолжается ремонт посевной техники. Коммунист Макаров, как всегда, в первых рядах механизаторов, тщательно ремонтирует прицепной инвентарь, делает большое и ответственное дело.

Без его помощи не обходятся и животноводы. Установка механизмов на фермах, оборудование кормоцехов — тоже его забота.

На снимке: А. В. Макаров за работой.

Фото М. Бабенко.

ХОРОШИЙ СТАРТ

Отрадными производственными показателями завершился сельскохозяйственный год труженики колхоза «40 лет Октября». Государственные планы продажи мяса, молока, хлеба значительно перевыполнены.

Теперь животноводы и земледельцы стремятся закрепить достигнутый успех, борются за то, чтобы к 50-летию Советской власти порадовать Родину новыми достижениями в увеличении производства мяса, молока, продуктов полеводства.

В этом направлении многое уже делается. Полеводы

подготовили к весне 10 тракторов, 24 сеялки, много другой техники, насыпаны плодородные семена, на поля продолжается транспортировка навоза.

Хороший старт взяли и в животноводстве. Зимовка здесь проходит успешно. Скот не теряет упитанность, дает неплохую продуктивность.

Как и в прошлом году, хорошо трудятся передовые доярки Александра Ивановна Огурцова, Зоя Раскольниковна и многие другие.

Больших успехов добиваются с начала года работники свиноводческой фермы. Мясной конвейер свиноводки Клавдии Федоровны Огурцовой действует ритмично. Это позволило хозяйству в первые дни нового года сдать государству 536 центнеров мяса, 225 центнеров из них продано свинины. Это нема-

лое достижение. Из годового плана 1100 центнеров сдана почти половина.

Успех не пришел сам собой. За скучными цифрами кроется напряженный труд людей, большая хозяйская забота об этой скороспелой отрасли животноводства.

Здесь вдумчиво подошли к планированию опоросов, наладили равномерное поступление молодняка на откорм, хороший уход и содержание всего свинополовья.

На свиноводческой ферме круглый год ведется приготовление искусственного молока. Сейчас ежедневно готовится не менее 5 центнеров. Все концентрированные корма измельчаются, запариваются и даются животным в виде каши. Чистота, порядок, строгое соблюдение распорядка

дня, режима кормления стало правилом на свиноводческой ферме.

Хороший уход, правильное содержание животных дают положительные результаты: среднесуточный привес каждой головы — 500 и больше граммов.

С любовью на доращивании молодняка трудятся Попунин Вячеслав и его жена Попунина Елизавета.

Сейчас коллектив фермы готовит для сдачи новые партии свиней: 100 голов будут отправлены в феврале, 100 — в марте и еще 100 — в апреле.

Таким образом, государству до первого мая будет продано больше 800 центнеров мяса. Отличное начало.

В. ДМИТРИЕВ.

В МАЛОЙ БЫКОВКЕ

Учащиеся начальных классов восьмилетней школы вместе с учительницей С. А. Верзилиной побывали на экскурсии на ферме крупного рогатого скота. Ребята с интересом прослушали рассказ доярки о механической дойке, уходе за коровами.

«Страницы героической жизни». Так называется новый литературный плакат, который

на днях вывешен в читальном зале сельской библиотеки.

Здесь читателю рекомендуются книги о замечательных людях В. В. Куйбышеве, Ф. Э. Дзержинском, Я. М. Свердлове, М. В. Фрунзе.

Актив библиотеки и клуба начал подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. Оформлен и установлен в клубе стенд, где жители села могут познакомиться с материалами XXIII съезда КПСС, порядком организации и проведения выборов в Советы и другими материалами.

НОВЫЕ МОДЕЛИ СПЕЦОДЕЖДЫ ДЛЯ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА



Всесоюзный институт ассортимента изделий легкой промышленности и культуры одежды совместно с ЦК ВЛКСМ, торгующими и другими организациями устроил конкурс-просмотр новых моделей специальной одежды для работников сельского хозяйства.

На снимке: «пришла весна» — так назвали авторы комплект женской одежды для работы в поле, в саду и в огороде. Комплект состоит из комбинезона с поясом и косынки-шлема.

Фото В. Третьякова. Фотохроника ТАСС

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЕТ

заместитель начальника отдела милиции М. Ф. СОПИН. В редакцию поступило письмо, в котором сообщалось о хулиганском поведении каменщика Саратовстроя Николая Ермолаева. При проверке факты подтвердились. Ермолаев привлечен к ответственности.

Селу — высокую культуру быта

В нашей стране идет Всесоюзный смотр-конкурс на лучшую застройку и благоустройство колхозных и совхозных поселков, объявленный в канун юбилейного года Главным комитетом Выставки достижений народного хозяйства СССР. Госстрем СССР, редакцией газеты «Сельская жизнь», ВЦСПС и Министерством сельского хозяйства СССР в честь 50-летия Советской власти и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Подробные сведения об условиях, основных требованиях смотра-конкурса и порядке представления материалов от участников опубликованы, кроме «Сельской жизни», в газете «Огни коммунизма» седьмого января, а одиннадцатого — этому посвящена специальная передовая. Что же делается в селах нашего района? Как они застраиваются и благоустраиваются? Какие планы на будущее? Редакция попросила секретаря исполкома Натальинского сельсовета

М. Г. Авдеева осветить эти вопросы и поделиться с читателями газеты делами и планами тружеников села. Натальино по преобразованию своего родного села. После перекрытия Волги осенью этого года выше Балакова образуются море, воды которого разольются на

Натальино строится

площади 1750 квадратных километров и затопит места многих прибрежных сел. Затопит и территорию Натальино, поэтому оно заблаговременно переселилось выше. На новом месте поселок стал совершенно неузнаваемым, строительство его идет по специальному плану.

— В настоящее время — говорит М. Г. Авдеев, — все 247 домов колхозников и интеллигенции с затопляемой территории перенесены на другое место, они хорошо,

со вкусом отделаны, имеют необходимую для каждой семьи надворную постройку, приусадебные участки. Здесь построены кирпичная школа, магазин, детский сад, медицинский пункт, проложен водопровод и установлены водоразборные колонки, введены животноводческие

помещения, ремонтная мастерская, зернохранилище и много других производственных построек. Сейчас строится новое двухэтажное административное здание. В нем разместятся исполком сельсовета, правление колхоза имени Карла Маркса, партийный комитет. Заканчиваются отделочные работы в клубе на 300 мест. Он будет точно таким же красивым и благоустроенным, как в Малой Быковке.

В Натальино размещается

крупная водохозяйственная организация, которая должна подготовить оросительную сеть. Для рабочих и специалистов этой организации строятся два 16-квартирных дома, гараж на 80 автомашин, ремонтно-механическая мастерская и другие сооружения. Большие работы проводятся по озеленению. В этом натальинцам помогает лесхоз. Его коллектив обязался заложить в селе парк культуры и отдыха на пяти гектарах. Почва для посадок вспахана летом прошлого года. Подготовлены саженцы и штукетники, чтобы обнести парк изгородью. Посадка будет производиться весной с помощью специальных машин. Для установки в парке приобретено много различных скульптур.

С наступлением весны будут проведены работы по улучшению дорог и посадке около них деревьев.

Натальино полностью электрифицировано и радиофицировано.

